

“健康副校长”进校园 助力学生健康

本报讯(记者喻文苏 通讯员黄云琦)为提升青少年身体健康水平,改善青少年健康生活习惯。近日,成都市成华区“携手呵护华滋春芽”健康培育计划活动启动仪式在成都市建设路小学举行。

启动仪式上,成华区教育局负责人介绍了活动概况,自活动启动后,成都市第六人民医院将陆续派出52名优秀医疗骨干赴成华区52所中小学担任健康副校长,并向新任健康副校长代表颁发聘书。针对新时期青少年学生健康教育工作的新情况、新特点,主要结合青少年的兴趣特点,组织学生开设模拟医院,通过扮演不同角色了解熟悉健康卫生知识,形成讲解、互动、实践等多途径的健

康教育新模式。据了解,此次成华区在全省率先启动了医校共建青少年近视项目,将“健康副校长”深入学校系统开展健康管理工作。

成华区一直把加强青少年健康宣传教育作为重要工作来抓,计划每年组织健康副校长进行1次工作经验交流会,树立典型,推广经验;每年12月对健康副校长进行年度考核,按照考核结果对健康副校长给予一定的授课奖励。对考核为优秀等次的健康副校长报区委政府,在成华区全区范围内予以通报表扬,对工作不称职的,由区委和派出单位提出建议予以批评或调整。

青少年的健康工作作为一项意义深

远的社会公益活动,针对青少年成长中伴随的各项实际问题,成都市第六人民医院作为成华区唯一青少年近视防控点的三级甲等综合医院。将通过3年时间,在成华区每个中小小学校内打造1个“样板班”,每年级至少培养1名健康与疾病防疫指导老师,实现在成华区域内建立青少年完整健康档案,完成首次成华区中小学健康科研课题。计划在成华区乃至全成都市树立典型,推广经验,大幅提升青少年整体健康水平。同时,建议组织学生参观健康卫生图片展览、教育、健康实践教育、急救、疾控、预防、家长健康讲座、卫生习惯培养等健康教育形式。

河南调查儿童青少年近视

本报讯(记者李季)近日,河南省卫生健康委和教育厅联合对儿童青少年近视调查工作项目地区负责人和技术人员进行培训,部署儿童青少年近视调查工作。40名视光专业技术人员经过培训考核,取得首批儿童青少年近视调查培训合格证。

据了解,河南省卫生健康委联合教育厅、财政厅在郑州市、洛阳市、开封市等8个市的16个县(市、区)开展儿童青少年近视调查工作,计划调查儿童青少年34980名,精准核定该省2018年儿童青少年近视率,为落实儿童青少年近视综合防控措施、建立儿童青少年近视防控工作政府责任考核制度提供依据。



最近,河南省邓州市小学生龚艳不幸患上过敏性紫癜病,浑身毛细血管经常出血。对于这位品学兼优但家境贫困的学生,该校师生及社会各界爱心人士纷纷伸出援手,尽其所能为其提供帮助。图为爱心人士、中华少年儿童慈善救助基金会“最美天使奖”获得者杨改勤(中)给小龚艳捐款。
高峰 席清铎摄影报道

甘肃为先心病和白血病患者圆梦

本报讯(记者王耀)近日,甘肃省红十字会联合北京轻松筹网络科技有限公司分别在甘肃省人民医院、兰州大学第一医院和兰州大学第二医院开展“心愿环游记‘圆梦’关爱先心病白血病患者”公益活动,为100多名患儿送去关爱。

此次活动分为线上活动和线下活动两个阶段。线上活动期间,志愿者将患儿心愿公布到网上,由广大爱心网民认领,活动得到众多爱心人士积极响应。线下活动期间,志愿者们将收到的礼物整理归类包装,利用3天时间到甘肃省人民医院、兰大一院和兰大二院,为患儿送去“圆梦”礼物。甘肃省红十字会还为患儿赠送了中国红十字基金会的“英雄能量包”,里面装着彩笔、玩偶、积木、帽子等物品。

据悉,自2009年起,中国红十字基金会发起设立“小天使基金”和“天使阳光基金”,专门针对0~14周岁的贫困白血病患者和先天性心脏病患儿进行救助,累计投入资金7.558亿元。甘肃省红十字会自2013年开始开展“小天使基金”和“天使阳光基金”项目,共资助白血病患者及先心病患儿484名,资助医疗费用1423.5万元。

北京中小学集中发热疫情增多

本报讯(记者杨金伟)1月9日从北京市疾病预防控制中心获悉,北京已进入季节性流感等呼吸道传染病流行季。目前,由流感病毒导致中小学及托幼机构等集体单位集中发热疫情逐渐增多。北京市疾控中心提示,学校和托幼机构一定要严格按照防控措施

要求开展工作,以减少聚集性疫情发生。

北京市疾控中心专家提示,儿童在学校或托幼机构出现发热或流感样症状时,需要进行隔离;班主任应及时通知家长带孩子就医或回家休息,并立即向校医汇报发病人数及病

情。未达到聚集性疫情标准的散发病例,由学校或托幼机构自行处置,采取隔离患者、加强消毒、开窗通风、强化晨午检、因病缺勤登记等防控措施。达到聚集性疫情标准的,应立即报告所属地段保健科和辖区内中小学保健所。

复旦儿科康联体成立

本报讯(记者甘贝贝 通讯员罗燕倩)复旦儿科康联体近日宣布成立。复旦大学附属儿科医院院长黄国英说,复旦儿科康联体可以看作复旦儿科医联体的“2.0版”,将在复旦儿科医联体内实施患儿安全联盟计划。

据介绍,复旦大学附属儿科医院于2014年成立复旦儿科医联体。经过4年多建设,医联体的分级诊疗服务体系初显成效。复旦儿科康联体将在闵行区3家综合医院及13家社区卫生服务中心开展管理计划、筛查计划及信息计划;结合专病下沉工作,整合区域内所有儿科资源;由复旦大学附属儿科医院各专科牵头,在社区卫生服务中心及区内幼儿园、中小学开展儿童常见病筛查工作。

四川一高校推出考驾照补贴

本报讯(通讯员贺劲清)近日,为鼓励学生融入社会,四川师范大学教育基金会推出考驾照补贴。截至目前,该校已收到132份纸质版考驾照补贴申请表,40余份电子版考驾照补贴申请表。

据了解,四川师范大学官网2018年12月25日发出一条公告:学校为了鼓励学生掌握新技能,参与各类技能学习,四川师范大学教育基金会与企业合作,将企业出资的50万元设立为教育基金的一个专门项目,资助在校在读全日制普通本科学生参加驾驶技能学习,获

得驾驶执照。

“目前在校学生考驾照的费用大概在2000元到2700元之间,虽然费用比上班族便宜,但对于普通学生而言也是一笔不小的开支。”四川师范大学老师王玮介绍,取得四川师范大学学籍的在校在读全日制普通本科学生均可报名参加申请补贴,学校不会指定驾校,只要在成都范围内的正规驾校都属于补贴范围内。

学生申请考驾照补贴成功后,四川师范大学教育基金会将不定期关心受助

学生驾校学习情况。受助学生在驾校期间按照驾校管理规定参加培训,四川师范大学教育基金会不参与培训管理。在受助学生顺利获得驾驶执照后,四川师范大学教育基金会将收取驾照复印件存档,以反映本项目绩效资助情况。

“当时推出这个项目主要是想鼓励学生学习社会技能,更好地融入社会,利用课余时间提升社会本领。”王玮介绍,同学们提交的申请将按申请登记日期为序,编排序号,按先后顺序优先资助,直至资助资金发放完毕为止。